

# 主动记录报告重大事项 18751 件!

## 最高检这次发布会信息量很大

新华社 刘奕湛

记者6日从最高检获悉,截至今年3月,全国检察机关共主动记录报告2018年以来过问或干预、插手检察办案等重大事项18751件,其中反映情况、过问了解的占96.5%,干预插手的占3.5%。

6日,最高检以“狠抓‘三个规定’落实,筑牢廉洁司法‘防火墙’”为主题召开新

闻发布会,向社会公布检察机关落实“三个规定”工作情况,并通报相关典型案例。

最高检党组成员、政治部主任潘毅琴表示,过问案件的占多数,主要是当事人陈述情况、了解进展、担心案件不能公正办理,或者认为处理不公进行反映、举报,体现了社会各方面对检察机关办案的监督。

据介绍,“三个规定”是指2015年中办国办、中央政法委、“两高三部”先后印发的

《领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究规定》《司法机关内部人员过问案件的记录和责任追究规定》《关于进一步规范司法人员与当事人、律师、特殊关系人、中介组织接触交往行为的若干规定》,要求对于领导干部插手干预司法、内部人员过问案件,以及与当事人、律师等不当接触交往行为,司法人员都要主动记录报告,并进行通报和责

任追究。

潘毅琴说,2019年8月,最高检制定印发《关于建立过问或干预、插手检察办案等重大事项记录报告制度的实施办法》,把记录报告的重大事项,从司法办案扩大到干部选拔任用、项目安排、工程建设、监督执纪等五个方面,明确了需要记录报告的具体情形,实行月报告制度,“零报告”的也要报告。

## 出征!

## 2020 珠峰冲顶测量开启



5月6日,2020珠峰高程测量登山队伍在珠峰大本营举行出发仪式。30多名队员从海拔5200米的大本营向更高海拔出发,开启珠峰冲顶测量。队员们力争抓住近日的天气窗口,择日登顶测量。如果成功,这将是我国专业测绘人员首次登顶珠峰测高。

新华社 孙非 摄

### 专家提醒

## 学生参加体育活动 不可佩戴 N95 口罩

新华社 帅才

随着疫情防控形势持续好转,全国各地陆续开学复课。有些家长为了更好地保护孩子,让孩子佩戴N95口罩上学,个别孩子甚至佩戴N95口罩进行体育锻炼。专家提醒,少年儿童的心肺功能尚未发育完全,长期佩戴N95口罩会对孩子的心肺功能产生损伤,进行体育运动时不可佩戴N95口罩,以免发生窒息危险。

中南大学湘雅医院呼吸内科教授唐勇军告诉记者,少年儿童选择口罩的首要原则就是通气舒适,N95口罩虽然防护性高,但不利于透气,所以不能佩戴N95口罩进行跑步、打球等运动。有些孩子在上体育课时也佩戴口罩,其实这是不可取的。不建议孩子戴着口罩进行激烈的运动训练,以免发生头晕、胸闷等症状。

唐勇军建议,体育课应尽量选择在户外通风的地方开展,在户外活动时可以不戴口罩,学生之间应保持一定距离,避免密切接触。

湘雅医院感染控制中心主任黄勋建议,随着气温升高,家长要考虑孩子佩戴口罩的舒适性,给孩子选择一次性医用外科口罩或医用防护口罩已经足够,同时要提醒孩子每隔4个小时更换一次。

## 趵突泉水位持续橙色警戒 已逼近红色警戒线

新华社 邵琨

据济南市城乡水务局数据,自今年3月16日,趵突泉水位首次跌破28.00米橙色警戒线后,一直位于橙色警戒线之下。

5月5日下午,记者在趵突泉景区看到,“三股泉”水面相对平静,略有水花翻涌,但已不见“水轮若涌”景象。趵突泉风景区内天尺亭实时水位数据显示,趵突泉水位27.62米,距离27.60米的红色警戒线只有“一步之遥”。

根据《济南市保持泉水喷涌应急预案

案》,针对趵突泉地下水位的应急预案分为黄、橙、红三级:地下水位降至28.15米时,发布黄色预警;地下水位降至28.00米时,发布橙色预警;地下水位降至27.60米时,发布红色预警。

济南泉水水位主要受降水影响,每年10月至次年6月是济南的枯水期。趵突泉地下水位在枯水期处于下降状态,进入汛期后水位会逐渐上升,目前跌破警戒线属于正常现象。

按照常年规律,济南泉水受雨季降水的滋润,在夏秋之交达到每年最高水位,随后便会下滑。来年五六月份天气

变暖汛期还未来临时,将是泉水水位的全年最低点。

资料显示,1971年5月26日至6月10日,趵突泉出现有记录以来的首次季节性停喷,此后季节性停喷始终伴随着“天下第一泉”,并曾出现过长达926天的停喷纪录。

为了减缓趵突泉水位下降的趋势,济南近些年采取了一系列保泉措施,例如生态补水,打击私采地下水和增加人工降雨量等。2003年9月6日,趵突泉再次复涌,至今已持续喷涌超过16年。

## 中国足额缴纳 2020 年联合国会费

新华社

中国常驻联合国代表团5日发布新闻稿宣布,中国4日向联合国缴纳2020年会费余款,至此中国已全额缴纳2020年联合国会费。

中国常驻联合国代表团指出,这充分体现了中国对联合国的支持。中国是联合国第二大会费缴纳国,一向积极履行财政义务,坚定支持联合国及其专门机构工作,坚定支持多边主义。为此,联

合国秘书长发言人迪雅里克在4日的新闻吹风会上对中国足额缴纳联合国会费表示感谢。

中国常驻联合国代表团强调,今年是联合国成立75周年,国际社会对联合国的作用高度期待。在当前新冠疫情背景下,各国应当以实际行动体现对联合国及其专门机构的支持。世界卫生组织在抗击全球疫情中具有核心作用,中国积极支持世卫组织,已宣布在此前向世卫组织捐款2000万美元基础上,再追加

3000万美元捐款,用于新冠疫情防控以及支持发展中国家卫生体系建设等工作。病毒没有国界,疫情不分种族,中国将继续同各国守望相助,同舟共济,为维护地区和国际公共卫生安全贡献力量,推动构建人类命运共同体。

联合国的运行依靠会员国缴纳的会费支持。每个国家所缴纳的会费数额按照支付能力的原则加以确定,目前中国承担的常规预算分摊比例约为12%。此外,中国还分摊约15%的联合国维和预算。

### 旅游业受挫

## 爱彼迎将裁员四分之一

新华社 安晓萌

民宿短租平台爱彼迎5日说,由于新冠疫情导致全球旅游人数急剧下滑,将裁员大约25%。

爱彼迎联合创始人、首席执行官布赖恩·切斯基在致员工的信中说,公司将解雇7500名员工中的1900人,这些人将获得至少14周的基本工资和12个月的医疗保险。

“随着危机蔓延,全球旅行陷入停滞,”切斯基说,“爱彼迎所有团队都受到影响……一些团队将依据爱彼迎接下来的发展方向缩小规模。”

切斯基说,公司今年收入将缩减超过一半,打算调整战略,削减在交通和酒店等方面业务的投资,回归爱彼迎作为民宿短租平台的“根基”。

法新社报道,疫情期间,民众对隔离住所的需求日益增长,爱彼迎打算着重发展长租业务,尤其面向学生和需要远程办公的人员等。

爱彼迎2008年成立,总部位于美国加利福尼亚州旧金山市。